

**Материально-техническое обеспечение предоставления услуг
муниципального бюджетного учреждения
« Библиотека Пшихского сельского поселения
Белореченского района»**

МБУ « Библиотека Пшихского сельского поселения Белореченского района» является самостоятельным учреждением, функционирующим на основе единого административно- хозяйственного и методического руководства, общего штата и библиотечного фонда, централизованных процессов его формирования и использования.

Ежегодно пользователями библиотеки становится более 2 тысяч человек, посещение составляет 21 тыс. человек, книговыдача - 42 тыс. экземпляров.

МБУ « Библиотека Пшихского сельского поселения Белореченского района» находится на территории Пшихского сельского поселения, по адресу ст. Пшихская ул. Мира 25 где находятся: книгохранилище, читальный зал, детский и взрослый сектор. Общая площадь помещения библиотеки – 186 кв. м.

Здание подключено к системе отопления, водоснабжения и водоотведения. Прилегающая к учреждению территория заасфальтирована и озеленена, не огорожена, освещена..

По своему состоянию помещения библиотеки отвечают требованиям санитарно-гигиенических норм: сделан текущий ремонт, полноценное освещение, соблюдается температурный режим. Новая современная мебель соответствует требованиям охраны труда и пожарной безопасности по обслуживанию читателей.

Библиотека располагает отделами обслуживания читателей с абонементом и читальным залом, детского обслуживания, краеведческой литературы, справочно-библиографическим; общее количество посадочных мест –25.

Помещения библиотеки приспособлены для людей с ограниченными возможностями здоровья: возможность беспрепятственного входа в библиотеку и самостоятельного передвижения по ней, стационарный пандус.

В целях безопасного пребывания пользователей в библиотеке установлено видеонаблюдение (4 - наружных и 1 – в помещении камер), охранно-пожарная сигнализация с речевым оповещением и кнопка передачи тревожного извещения и экстренного выезда наряда полиции по сигналу «Тревога».

В библиотеке 1 основной телефонный номер.

Книжный фонд библиотеки насчитывает более 29 тыс. экз. документов по всем отраслям знаний: общественно-политические, естественно- научные, технические, сельскохозяйственные и медицинские, справочные и энциклопедические издания, литература по искусству, физкультуре и спорту, литературоведению, для детей и юношества, художественные книги и краеведческие материалы.

В состав фонда входят книги, в том числе издания со шрифтом Брайля для слепых и слабовидящих. Ежегодно выписываются около 30 наименований периодических изданий. Перечень ежегодно корректируется в зависимости от запросов пользователей.

Фонд постоянно пополняется актуальными изданиями.

На базе библиотеки работают удаленные электронный читальный зал Национальной электронной библиотеки (НЭБ), предоставляющие бесплатный доступ к электронным полнотекстовым коллекциям уникальных изданий.

Для оперативного удовлетворения информационно-библиографических запросов пользователей в библиотеке обеспечен доступ к ресурсам сети Интернет (Интернет-провайдер ЮГ-ТЕЛЕКОМ). Доступ осуществляется по выделенной линии с тарифом "Безлимитный". Скорость передачи данных – 50 Мбит/с.

Для желающих получить доступ к интернету с использованием собственных ноутбуков, карманных и планшетных компьютеров установлен беспроводной доступ к сети интернет посредством WI-FI технологий с персональной идентификацией пользователей.

Библиотека оборудована компьютерной и копировально-множительной техникой. В библиотеке 2 персональных компьютера (далее - ПК), 1 единица копировально-множительной техники, которые объединены в локальную компьютерную сеть. 1 ПК выделен для пользователей.

Для проведения массовых мероприятий с использованием мультимедийных технологий имеются 1 экран и 1 проектор.

Ж/к телевизор больших размеров активно используется для мультимедиа-презентаций и виртуальных выставок, рекламы мероприятий, при проведении массовых мероприятий,

Читальный зал на 25 посадочных мест оборудован звуковым оборудованием: колонки.

Во всех помещениях библиотеки установлена новая современная специализированная мебель.

Активно используется выставочное оборудование, демонстрационные стеллажи, оформление которых является частью интерьеров, обеспечивая комфортное знакомство пользователей с информационными ресурсами библиотек. В них размещаются печатные издания, периодика, экспонаты выставок и пр.

Информационные стенды являются частью интерьера, обеспечивая комфортное знакомство пользователей с библиотекой.

Библиотека имеет единый официальный сайт, который полно отражает деятельность библиотеки и обеспечивает доступ ко всем ресурсам. На библиотечном сайте работают сервисы: «Продлить книгу», «Электронная запись на оказание услуг», «Спросить библиотекаря».

Информация о библиотеке и её деятельности так же размещена в социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассники.